

臺中市性別平等委員會第 6 組

「人身安全與司法組」第 7 屆第 4 次小組會議紀錄

壹、時間：113 年 8 月 22 日(星期四)下午 3 時

貳、地點：臺中市政府警察局 (A 棟) 4 樓第 2 會議室

參、主席：郭副局長士傑

紀錄：偵查佐孫孟葳

肆、出席委員 (單位) 及人員：詳如簽到名冊

伍、主席致詞：(略)。

陸、前次會議決議事項辦理情形：

編號	主席裁示 /決議事項	辦理情形	主辦 單位	決議 (繼續/ 解除列管)
一	請數位治理局於下次小組會議提報，針對各局處宣導數位性別暴力，貴單位如何提供協助，請研議並提出報告，並請研議如何協助本市市民提升網路安全、網域/頁辨識，及利用既有數位媒材，強化各局處推動宣導成效並作跨局處之整合。	<p>一、有關協助各局處宣導防治數位性別暴力方面，因本市已設有性別平等專區網站，已包含本府性平政策、教育媒材、性平資料庫及豐富推動成果，亦設有性平宣導單元，提供民眾於一站平臺即可方便查閱了解性平、數位性別暴力防治等各項內容。本局利用既有網站宣傳資源，協助各機關運用本府官網平臺設置防治數位性別暴力、網路性騷擾廣告橫幅，連結至本府性平專區網站的影音宣導單元，提升各局處放置於性平專區的影音宣導成果。</p> <p>二、為協助各機關運用AI數位科技進行性別暴力防治宣傳，本局持續辦理數位媒材設計相關的講座課程，介紹常用的AI數位媒材製作工具、使用者UI設計與簡報影像設計技巧等。課程將防治數位性別暴力與性騷擾等知識融入數位媒材中，讓各機關能夠掌握數位媒材製作能力，並透過專業且吸引人的數位宣導媒</p>	數位 治理 局	<input type="checkbox"/> 持續列管 <input checked="" type="checkbox"/> 解除列管。 委員建議： (一)善用工具：訓練各局處增進工具使用能力，設計宣導媒材。 (二)精準投放：可透過數位分析，針對不同民眾使用網路媒體喜好，或是易觸發性別暴力族群，精準投放宣導素材，強化宣導效益。 (三)阻斷不法：利用現有 DNS RPZ 或其他相關程式，強化前端阻斷不法技術，並加強各局處教育宣導，提升使用

		<p>材，提升民眾對性騷擾防治的認識和意識。例如 112 年 7 月舉辦的「專題簡報設計與表達課程」介紹如何結合 AI 數位工具 Gamma，製作防治數位性別暴力的專題簡報。今年下半年將舉辦的「Microsoft Copilot AI 講座」，也會介紹如何利用 AI 快速產出各式融入性平意識的圖片、文件、簡報與分析數據等。</p> <p>三、為提升民眾的網路安全意識和防護能力，保護民眾免受各類數位性別暴力犯罪的侵害，本局配合中央政府，運用各項數位科技資源，協助各機關加強防治兒少性別侵害的各項工作，並可將各項資源協助製作成宣導簡報、圖卡等提供各機關運用。相關技術資源舉例如下：</p> <p>(一) 本府使用 DNS RPZ 域名停止解析技術，從源頭阻止民眾接觸到色情、暴力、詐騙等惡意網站，加強網路安全防護，有效防範網路性騷擾、網路跟蹤和詐騙行為的發生。</p> <p>(二) 本府和衛福部成立的性影像處理中心合作，針對網路上違法性影像的散布提供申訴管道，經確認違法後通知平臺業者快速移除違法影像，有效遏止兒少性影像的散布，保護被害人權益。</p> <p>(三) 為防止兒少接觸色情、暴力、霸凌等有害身心發展之網際網路內容，NCC 和各目的事業主管機關共同設立了網路內容防護機構 (iWIN)，提供民眾申訴管道，通知平臺業者迅速移除兒少不宜的網路內容，本府作為地方政府權責機關亦依法配合處理。</p>	<p>率。</p> <p>(四) 縮小落差：除本次所提報現有的網站宣導平臺及軟體程式工具等，請針對現行數位性別暴力現況，善用、結合該局現有技術資源，先以縮小性別落差為目標。</p> <p>決議：解除列管。</p> <p>有關如何結合、規劃相關技術、資源部分，請數位治理局會後逕行提供書面資料予各委員，各局處亦請依該局所定之標準規範，將相關宣導媒材由數位治理局統籌後，加強進行推播及運用。</p>
--	--	---	--

柒、本組 113 年跨局處性別平等合作議題「落實性騷擾被害人服務及教育宣導」計畫書暨成果討論：

一、績效指標（詳如會議資料頁 4-20）

何委員振宇：

有關第 9 頁績效指標部分，社會局負責性騷擾案件的審議工作，警察局及教育局等，亦針對性騷擾案件應具備各自相關處理能力，爰訓練之成效不應僅係數據呈現，應更具體敘述於活動、訓練及宣導後之成果，及受訓或受宣導者所能掌握之相關知識與技能為何，例如警察局所提 2,000 多名員警參加受訓後，透過訓練是否能清楚理解性騷擾案件受處理流程或相關表格應用。

（主辦-各局處）

主席裁示：

請依委員意見辦理；各局處目前僅就訓練及講習人次與場次進行說明，建議補充完訓人員所能獲得的必要知識與技能，更能凸顯教育訓練成效。

二、實施內容及成果（詳如會議資料頁 21-36）

徐委員森杰：

（一）各局處所提報之執行成果，應係檢視該年度期程所執行之情況，書面資料中僅呈現場次、人數等數據，未具體詳述該作為是否已達成目標或執行中遭遇之困境，並依此分析再行修正；另從二元性別到多元性別，於性騷擾等相關案件，發現同性別間案件有增加趨勢，但目前資料並未顯示跨性別者或其他性別認同等相關數據，建議補充對各「不同性別認同」族群進行之宣導措施。計畫完成後，預期效果應包括縮小性別差距、擴大宣導範圍或增加申訴案件。最後，透過量化及質性資料的分析，評估 KPI 指標是否達成。（主辦-各局處）

（二）在衛生局與人事處的報告中（頁 28、29、35），發現性別主流化工具的填報為「無」。性別主流化的目的在於喚起性別意識，並透過使用性別主流化

的六大工具，如決策機制、預算編列、性別分析等來推動性別政策的制定與執行，請補充說明。(主辦-衛生局、人事處)

陳委員 姵君：

(一)以警察局婦幼隊自製「這樣上班很累吶-波麗士篇」影片為例，發現未在警察局臉書或其他網站宣傳，建議各局處針對好的宣導媒體素材，各單位之間應加強互相推廣、分享，增加其曝光率，以擴大宣導效益。此外，警察局辦理活動如「小小警察體驗營」，建議可多利用打卡板和手舉牌等道具供民眾拍照使用，或以贈送小禮物方式多鼓勵民眾能在活動中依所指定之性平標語「打卡」及「標註」，加強其曝光率及宣導效度。(主辦-各局處)

警察局補充：

本局製作之宣導影片，除上傳至臉書粉絲專頁及YouTube頻道供民眾觀看，並置於雲端提供市府新聞局、數位治理局及社會局等單位推播運用，擴大宣導效益。另針對「小小警察體驗營」活動，本局均在活動舉辦之期前、期中及期後分別不同期程，增加運用多媒體平臺辦理抽獎及 tag2 人並輸入宣導標語等方式提升民眾參與率，將依委員建議加強運用警察局及各局處現有多媒體平臺管道增加及擴大宣導效益。

(二)本人於親子館的粉絲專頁，發現家防中心有委託協會提供「性騷擾線上匿名諮詢」服務(LINE ID: @030tlgxcg)，對於民眾來說如此便利的工具，惟家防中心卻未多加利用各項管道宣導此項服務，建議各局處將此宣導訊息利用所屬粉絲專頁或官方網站加強宣導分享，讓更多民眾能知悉並利用政府所提供之優質服務。(主辦-家防中心、各局處)

主席裁示：

請依委員意見辦理；因應性別意識抬頭，各單位應具備多元文化能力與性別敏感度來因應多樣化的個案背景，如跨性別或多元性別議題，請各局處加強宣導並針對計畫執行如有困境或窒礙難行之處，可於計畫中增列相關論述；另

有關各局處所製作之宣導影片、媒材及相關服務諮詢措施等，可透過各機關網頁、臉書等多媒體管道增加曝光率；辦理實體活動時，亦可依委員建議，善用拍照、標牌等打卡方式除增加活動趣味性，亦可提升民眾參與度。

捌、提案討論：

提案一

提案單位：警察局(統計室)

案由：為使「113年臺中市性別圖像」書刊展現本市性別議題相關施政作為，檢視刊物內指標修訂，提請討論。

何委員振宇、徐委員森杰建議：

(一)編號 118 主要刑案類別女性被害人，同志及少數性別於刑案被害時如何顯示，性別統計建議將指標加上*，表示該指標為本分工小組持續關注其修訂情形。(主辦-警察局統計室)

(二)編號 123 有關指標名稱吸食毒品，將「吸食毒品」修改為「毒品犯」，避免因攝入毒品方式不同而產生統計上差異。(主辦-衛生局)

衛生局會後補充：

因該指標係統計使用毒品出監人數，若修正為**毒品犯**統計對象改變造成數據不連貫，擬依毒品危害防制條例，修正為「施用」毒品出監人數。

主席裁示：

請警察局、衛生局參照委員指導建議補充修正內容。

提案二

提案單位：警察局(婦幼警察隊)

案由：有關明(114)年本組跨局處性別平等合作議題是否延續本(113)年度議題：「落實性騷擾被害人服務及教育宣導」一案，提請討論。

何委員振宇：

各局處於 114 年推動性騷擾被害人服務及教育宣導時，應明確規劃各自業管

權責需達成的具體目標。例如，勞工局加強勞工在面對性騷擾時的應對能力、警察局則需確保第一線員警具備妥適受理性騷擾案件及管控案件進度能力等。

(主辦-各局處)

主席裁示：

本案照案通過；請依委員建議辦理，各局處執行此計畫時應明確規劃具體作為，勿以空泛或大綱方式填報資料內容。

玖、臨時動議：無

壹拾、主席裁示暨結論：無

散會（17時00分）。